

אורי קליב (מורה חרדי)
עמון יומי בתי פלגות בשבת החרדית
העורכת ד"ר נ. סרנסון
העורך האחרון ד"ר ש.
המילר: מורה חרדי בע"מ ת"א 1111

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: ד"ר מרסון ערנא
Dr. MARTON ERNŐ
ירושלים, תל אביב, חיפה, נהר שון

AZ UNO HIVATALOSAN KÖZLI:

Jarring nem intézett U-Tanhoz az egyiptomi szövívő által idézett levelet

Izrael nem mondotta le a közvetlen tárgyalások elvételéről — A Gáchál elhatározta a nemzeti összefogás kormányának további fenntartását

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A kedden hajnalig tartó minisztertanács központi problémája éspedig dr. Gunnar Jarringnak az UNO főtitkárához intézett állítólagos levele kérdésében tegnap újabb fordulat állt be, amikor az UNO titkársága hivatalosan közölte Izráellel, hogy Jarring nem irt olyan levelet U-Tanhoz, amelyről május 15-én az egyiptomi kormány szövívéje beszélt.

Megkezdődött a vita a francia parlamentben

De Gaulle népszavazást akar elrendelni

A sztrájk úgyszólván elvágta Franciaországot a külvilágtól — A bizalmi szavazat sikere esetén De Gaulle feloszlatja a parlamentet és egyelőre teljhatalmú jogokat vesz magának

Párizs (Reuter, IFP, UPI). — Az általános sztrájk által megbénított Franciaország élete döntő fordulat előtt áll. A francia nemzetgyűlés tegnap este megkezdte a vitát a baloldali ellenzék bizalmatlansági indítványa fölött és a ma éjszakra esedékes szavazáson dől el, hogy a sztrájkmozgalom nem bukta-tja-e meg Georges Pompidou kormányát. Ezt megelőzőleg De Gaulle elnök olyan taktikai lépést tett, amelynek révén azt remélte, hogy elszigeteli a diákok megmozdulását a munkássztrájktól. Mindössze negyedórán át tartó minisztertanácson a kormány törvényjavaslatot szavazott meg, amely amnesztiát biztosít a már elítélt, vagy bíróság elé került diákoknak. A United Press meg sem erősített híro szerint De Gaulle arra is hajlandó, hogy az egyetemisták követelésének eleget téve, eltávolítsa a közoktatásügyi minisztert, a belügyminisztert, valamint Párizs rendőrfőnökét.

Felemelő szertartás keretében

Zálmán Sázár államelnök ismét letette a hűségesküt

Az államelnök a nemzeti egység fenntartását, az olékkal való testvéri törődést és a békéért való erőfeszítést jelölte meg Izrael központi célkitűzéseiként

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Izrael határozott békésrendű, a belső egység fenntartásának bevetése érdekében az alkotmány-



Zálmán Sázár államelnök felolvassa a Kneszetben hűségfogadalmát. Tőle jobbra Kádís Luz házelnök

ban előirt hűségfogadalmat letette. Sázárt a reggeli órákban a Kneszet valamennyi pártját képviselő 18 tagú kiüldöttség kereste fel rezidenciájában, hogy az ünnepi ülése meghívja. Bár előzetesen nem volt nyilvánosság, a közönség mégis megsejtette, hogy az elnök merre halad majd rezidenciájától a Kneszetbe és az üttést két oldalán álló tömegnek melög ünneplésben részesítették Sázár államelnököt.

IDŐJÁRAS

A meteorológiai intézet tegnap esti jelentése szerint mára derült idő lesz, változó felhőzettel. Mai maximális hőmérsékletek: Jeruzsálem 26, Tel Aviv 26, Haifa 22, Beer-Séva 29, Éjlát 32 fok.

Megbökögült drága, egyetlen gyermekünk, a hatnapos háborúban hősi halált halt
Egy órával később, 11 óra körül a jordániaiak könnyű fegyverből tüzet nyitottak egy katonai őrzőrastra Um Cuc térségében. Itt is viszonozták a tüzet. Izraeli oldalról nincs sérülés.

A Biztonsági Tanács felszólította Izraelt Jeruzsálem egyesítésének hatálytalanítására

CSAK AMERIKA ÉS KANADA TARTOZKODOTT A SZAVAZASTÓL

New York (Reuter). — A Biztonsági Tanács felszólította Izraelt, hogy helyezze hatályon kívül Jeruzsálem egyesítését. A határozatot 13 szavazattal fogadták el, az Egyesült Államok és Kanada tartózkodása mellett, amelyeknek megkövetelték azzal érveltek, hogy nem lehet Jeruzsálemet elválasztani az egész közelkeleti kérdéstől és ez a határozat megnehezítheti az UNO erőfeszítéseit a közelkeleti béke helyreállítására. 11-zs több országnak.

EGY MONDATBAN

- A Lloyds biztosító társaság és leányvállalatai közzölték, hogy megfizetik a Szezei-csatornában a hatnapos háború óta fennrekedt 15 hajó rakományát ért teljes kárt.
- India és a Szovjetunió közötti együttműködési szerződés jött létre, amelynek keretében India szakértőket küld a Szovjetunióba ipari és technológiai továbbképzésre.

Jordániai tüzelés — a Damija hídtól délre

(Az Uj Kelet katonai tudósítójától.) — Tegnap délelőtt 10 óra körül a jordániaiak könnyű gyalogsági fegyverből tüzet nyitottak izraeli területre a Damija hídtól mintegy hat kilométer távol ságra déli irányban. A Jordán keleti partjáról megnyitott ellenséges tüzre izraeli részről válaszoltak. Csapat-egységeinknek nincs vesztesége.

BIZTOSÍTSA ÜDLŐHELYÉT SAUVOTRA
AZ ÚJJAALAKITOTT BS FENYÖZŐ REICH SZALLÓDA — SZELLŐZÉS — PANZIÓBAN.
JERUZSÁLEM, BET HAKEREM, TELEFON 58121
KORLÁTOZOTT SZAMU HELY

Ezúton fejezzük ki legmélyebb részvétünket a **Fried családnak** szeretett édesanyjuk **özv. FRIED SÁNDORNÉ** elhunytá alkalmából.
A SIKUN SHELTERS LAKOI KDOSÉ BELSEN, CHOLON

Félmillió ingatlanulajdonos kapta meg az egyesített vagyonadó kivetést szóló értesítést

A városi és állami vagyonadót április elsejétől kezdődően az államkincstár hatja be együttesen — Elektromosági és központi adóhatóságok

A napokban mintegy félmillió értesítést küldtek szét a városi adóhivatal tisztviselői telek és ingatlan utáni vagyonadó ügyében. A kiterjesztést az 1968 évi vagyonadó kivetést tartalmazza. Ezeket az adóhivatal elektromos-ágya készítette elő és azokat első alkalommal közvetlenül az adóalanyhoz, illetőleg az ingatlan-tulajdonoshoz küldték szét.

A szétküldött számlák a városi vagyonadó és az állami vagyonadó együttes behajtásának első megnyilvánulása. Eddig — mint ismeretes — a városi, illetőleg municipális hatóságok és a kormány külön-külön határozták be a vagyonadót a telek, illetőleg lakások, házak után. Ez év április elsejétől kezdődően a városi adóhivatal és az állami adóhivatal együttesen végrehajtják az adóbejáratást és ez a városi adóhivatal küldött szét.

A városi és állami vagyonadó együttes behajtása, illetőleg egybeolvasztása nyomán új adókirovásokat állapítottak meg számos esetben, hogy ezáltal biztosítsák, miszerint az esetek többségében nem kerül sor a fizetendő adóösszeg emelésére. A tegnap kiadott hivatalos magyarázat szerint, ennek épp az ellenkezője áll fenn, mert sok esetben kisebb az egyesített va-

Az ügyészség nem nyújt be fellebbezést a Málchi-perben hozott ítélet ellen

Tegnap jött le a határozat meg, miért határoz fellebbezésről, vagy annak mellőzéséről, bizonyos ítéletek esetében. Ugy tünik azonban, hogy a határozat oka főleg az ítélet tartalmában és felépítésében rejlik. A felmentő ítélet ugyanis mindenképp a bírák benyomásaira alapszik a per főtanulmányát; Jona Szofer ügyvéd, Slovo Wen kert és maga Málchi bíró. Mint emlékeztet, a bírák Málchi bíró cáfolatát fogadták el Jona Szofer állításai-val szemben és miután a felsőbbrendű bíróság nem avatkozik a törvényszék bíráinak mérlegelésébe a tanúk szavahihetőségét illetően — az ügyészség helyesebbnek vélte, ha nem nyújtja be a fellebbezést.

A Szabad Központ szerint Izrael közvetett tárgyalást folytat Huszejnnel

Izrael állítólag megígérte a visszavonulást Judea és Somron területéről — Jeruzsálemi hivatalos körök cáfolják a közleményt. Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Szabad Központ parlamenti tagozata a Kneszet újságírók szobájában tegnap este közleményt adott ki, amelyben azt

Királypárti tüntetés Athénben

Athén (Reuter). Több, mint ötven athéni polgár „Konsztantinosz — Konsztantinosz” felkiáltással és a görög király, valamint felesége képeinek felmutatásával fogadta Georg Papadopolosz görög miniszterelnököt és a kormány más tagjait, amikor a templomba érkeztek. A rendőrség elkerülte a tüntetők egy részének személyazonosságát igazolványát, de letartóztatások nem történtek. Ez az első nyilvános királypárti tüntetés Athénben, amióta Konsztantinosz decemberben meg-husult kormánybuktatási kísérlete után külföldre menekült.

További négy milliárd dollár a vietnámi háborúra

Washington, (UPI). Johnson elnök tegnap további három milliárd 900 millió dollár megszavazását kérte a kongresszustól a vietnámi háború költségeire a június 30-án végződő költségvetési év keretében. Paul Nitze helyettes hadügyminiszter azaz indokolta az elnök kérését, hogy a Viet Kong januári offenzívája miatt növelni kell a kiadásokat és Délkorea támogatását is fokozni kellett amióta Észak-Korea elfogta a Pueblo hajót. Az elnök arra hivatkozott, hogy ezt a kiadási többletet már március 31-én az amerikai népház intézett beszédében követte.

„A diákok a katonákért”

Csütörtökön, május 23-án a tel-avivi középiskolák növendékei közül 30 ezer diák-pár látogatta végig a város lakásait, hogy a „Katonagondozó tanács” sorsjegyeit terjeszse. Az akció este 6 óráig tart és azt a Tel-Aviv városi közoktatási osztálya mellett működő diákintézet rendezte. Az akció „Az ifjúság a katonákért” nevet viseli. Tel-Aviv városa ezzel kapcsolatban külön hirdményeket szolgáltatta fel a lakosságot, hogy támogassa a diákokat és vásároljon sorsjegyeket.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

MUZEUM, Tel-Aviv

Rothschild 16. Május 25-én, szombat este 8.30-kor

Lengyel Vera zongoraszteje

magyiskéri külföldi tüneménye után.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

ERDELYI MŰBEMUTATÁS

ERDELYI MŰBEMUTATÁS a Magyar Kultúra Központjának szervezésében. A műbemutatót május 25-én, szombat este 8.30-kor tartják a Magyar Kultúra Központban. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti. A műbemutatót a Magyar Kultúra Központjának igazgatója, Dr. J. S. Székely vezeti.

A CSOKITE

Eles küz és „konze

A CSOKITE

Eles küz és „konze

A CSOKITE

Eles küz és „konze

A CSOKITE

Eles küz és „konze

A CSOKITE

Eles küz és „konze

A CSOKITE

Eles küz és „konze

A CSOKITE

Eles küz és „konze

A CSOKITE

Eles küz és „konze

A CSOKITE

Eles küz és „konze

A CSOKITE

Eles küz és „konze

A CSOKITE

Eles küz és „konze

A CSOKITE

Eles küz és „konze

A CSOKITE

Eles küz és „konze

DREYFUS KAPITÁNY

REGÉNY
IRTA:
NICHOLAS HALASZ

21.

Az asszony, akinek a szalonjában találkoztak, így nyilatkozott Marguerite-ről: — Egy trónusán ülő királynő sem lehetett nála fenségesebb a maga szépségében. Azzá formálja majd Boulanger-t, amivé csak akarja. Ha jobban szereti önmagánál is, úgy naggyá teszi. Ha nem, Boulanger elveszett.

Csak találgathatjuk, miféle gondolatok kergethették egymást Boulanger fejében aznap éjjel a Durant-féle vendéglőben. Bizonyos azonban, hogy tudott Marguerite betegségéről és tisztában volt azzal, hogy az asszonynak már csak néhány éve van hátra. Tudta azt is, ha államcsíny hajt végre, ezeket az esztendőket már nem töltötte Marguerite-tel, mert minden percét a rászakadó tömegtelen munkának kell szentelnie.

Végre megérkezett a várva várt hír. Boulanger megnyerte a csatát. Az utca a várakozás lázában égett. A tömeg diadalittasan ordítva követelte a döntő lépést. Induljon — könyörögtek Boulanger alvezérei —, induljon! Alig néhány lépés. Most, vagy soha — értelt Rochefort. Holnap már késő lesz. Drámai mozdulattal előhúzta óráját és messze maga elé tartotta: így számolta hangosan a további negyedórákat. Ejjékor lezárul a Nagy Nap, és soha többé nem tér vissza az alkalom — sürgette Boulanger-t.

Ejjél tájban gyérülni kezdett a tömeg az utcákon. Kiürült a Durant-vendéglő is. Az Elysée-ben szintén kialudtak a fények. Boulanger hazament Marguerite-hez és nem mutatkozott.

A Dreyfus-perről írt memoárjában a szocialista Léon Blum így elemzi a boulangerezizmust:

„Politikai mozgalmak hatását nem ítélték meg mindig sikerük, vagy kudarcuk alapján. Amikor egy forradalmi kísérlet sikerrel jár, a történelem szerves részévé válik, kudarc esetén csupán a neveltségesség halvány nyomát hagyja az emberek tudatában. Pedig a sikert csak egy hajszál választja el a kudarctól.

Manapság a kudarcot vallott boulangerezizmus zavaros, neveltségesség bohóc-komédiának tűnik. Pedig két éven át szakadatlanul bővítték a Franciaországot, s lételemében fenyegette. A boulangerezista vezetők biztosak voltak győzelmükben, s valójában a diadal kezükben is volt már. Csak csoda irthette el őket ettől, jobban mondva a körülmények új, csodálatos láncolata.

Ha a történelem menete a kalandregény logikáját követné, Boulanger a Szajna megyei beválasztás után, 1889. január 27-én megszállta volna az Elysée Palotát. Ezt követően az általános választáson nyilvánvalóan boulangerezista többség vonult volna be a parlamentbe. Látszatra Louis Bonaparte (végül is sikeres) államcsínynek az esélyei jóval soványabbak voltak, mint a boulangerezista kalandé, amely számszám bizonyságot adta a bukásáról.

Léon Blum a boulangerezizmus bukása után írta ezeket. Addig azonban még sok időnek kellett eltelnie. A vezető csupán a mozgalmak. Ha hátra fordít is neki, azok a szenvedélyek, amelyek életre hívták, nem őrültek el maguktól.

Közben Boulanger megfutamodásának utóhatásaként új kormány alakult, amelynek tagjai csupán egyetlen pontban egyeztek meg: valamennyien köztársaságiak voltak és eltökéltek, hogy erős kezű politikát folytatnak. Azt tervezték, hogy Boulanger-t és legfőbb tanácsadóját, Déroulédét meg Rochefort-t letartóztatják, majd bíróság elé állítják, a kormány erőszakos megdöntésére irányuló kísérlet vádjával — és e bűn fölötti ítéletkezés már a szenátus jogkörébe tartozott.

Egy rendőrszázad azonban idejében értesítette Marguerite de Bonnemains-t, mi készül Boulanger ellen. A tábornok attól tartva, hogy elválasztják szerelmétől, Marguerite-t Belgiumba szökött. Még csak azt sem kockáztatta meg, hogy megvárja a hír megerősítését. A rendőrség nyomon kísérte a szökevények útját. A határőrség parancsot kapott, ne gátolja meg őket az ország elhagyásában.

Április 1-én a tábornok hívei megdöbbenve értesültek a sajtóból, hogy vezérük a szökést választotta, s magukra hagyta őket a törvényes eljárás ellen vívott harcokban. Ennek ellenére a szeptemberi általános választásokon, amikor Boulanger még mindig Belgiumban tartózkodott, egy párizsi kerület képviselőjévé választotta. Kívül még negyvennégy boulangerezista képviselőt választottak.

De Boulanger nem volt hajlandó elhagyni Brüsszelt. Nem akart megköszönni egy pert. Mert még ha felmentéssel térne vissza is, azt jelentette volna, hogy valóban kelt mindazt, aminek január 27-én éjjel hátra fordított. Marguerite gyógyíthatatlan beteg volt. Boulanger nem mozdult el betegágya mellől.

A fiatalasszony két év múlva, 1891-ben halt meg Brüsszelben. Boulanger két hónapon át gyászolta, aztán egy nap kiment a sírjához és öngyilkos lett. Végrendeletében azt kérte, állítsanak nekik közös sírkövet ezzel a felíattal: „Hogyan is élhettem két hónapig nélküled?”

Boulanger meghalt, de a boulangerezizmus tovább él. Léon Blum ezt írja: „Nem érthetjük meg a Dreyfus-

ügyet, ha nem tartjuk szem előtt azt, hogy a vihar nyolc esztendővel egy elvetélt forradalom után tört ki.”

Igen, a forradalom elvetélt, ez azonban nem jelentette azt, hogy nem maradt elegendő gyűlölköny anyag, csak a kellő alkalom hiányzott. Erre vártak a királypártiak, az antiszemiták, a gazemberek és a kalandorok, a fanatikusok, az opportunisták és a Németország hatalmának megszilárdulását és növekedését páni félelemmel figyelő tömegek. A porosz hatalom veszőlős árnyékában ugyan minek tűntek az emberi jogok? Protestáns összeküvésnek? Zsidó összeküvésnek? Egy filozófus ábrándozásának?

12

Nem Boulanger tábornok tevékenysége következtében alakult ki az a politikai zűrzavar, amelyből kiemelkedve nemzeti hőssé vált. A francia politikai felépítmény alapjait szenvedélyes elégedetlenség ásta alá és amikor a jövőgásci tábornok megjelent híres paripáján, az egész építmény már-már összedőlt.

A hazafiságot nacionalizmus váltotta fel. A hazafiság a Nagy Forradalom hagyománya. Részbe volt a hadsereg kultusza is, a forradalmi hadseregé, amely 1792-ben szétzúzta a királyok és fejedelmek koalícióját, földig rombolta a régi rendet, s megnyitotta a szabadság útját más népek számára is, hogy testvéri egy ségre léphessenek a francia nemzettel. Még a napoleoni hadsereg által eltorzított hazafiság is a szabadság és az emberi jogok képét vetítette a világ népei elé, és sohasem vesztette el teljesen azt a nemes érzelmi telítettséget, amely annyira jellemezte a francia nemzetet a forradalom első esztendeiben.

„Szeretem magamat, de magammal jobban szeretem családomat, családomnál jobban szeretem hazámat, de még hazámmal is jobban szeretem az emberiséget.” A Francia Forradalom idején így írt édesanyjának Francois Xavier-Jolliclere, a Franche Comté-i köztársasági hadsereg önkéntese.

Sedan után Léon Gambetta nagy erőfeszítéseket tett, hogy felélessze a forradalom hazafiságát, ez azonban katasztrófális következményekkel járt Franciaországra és mindarra, amit a francia forradalom jelentett. Gambettának természetesen azt kellett közvetlen célul kitűznie, hogy mindenáron erős hadsereget teremtsenek, de a hadsereg szervezése közben szem elől tévesztette, milyen lényeges ennek a hadseregnek a szelleme. Amikor sorm került arra, hogy tábornokot nevezzenek ki hadügyminiszternek, Gambetta e posztra kiváló katonai szakembert állított és mellőzött olyan jelölteket, akikben még lángolt a forradalmi hazafiság. Végül is opportunistának bélyegezték, és régi párizsi munkáskörletében azok buktatták meg, akik szíve szerint politikailag oly közel állottak hozzá.

Gambetta kedvence veterán szervezete, a Hazafiak Ligája, még inkább eltávolodott a baloldali hagyományos hazafiságtól. Paul Déroulédét, a kaszárnyák őszinte hevületű költőjét, a Németország elleni reváns megszálltját Gambetta vette rá, hogy megkezdje a háborús veteránok országos szervezését. Gambetta ugyanis arra számított, hogy míg a képviselőház széthullik politikai frakciókra, ez a szervezet majd napirenden tartja a nemzet első kérdéseit. A politikai pályafutását Gambetta csodálójaként kezdé Déroulédé azonban a Hazafiak Ligájával egyetemben végül is az antiszemita csöcselékek soraiban kötött ki, akik a Dreyfus-ügyet csupán ürügyként használták arra, hogy megdöntsék a köztársaságot.

Az új nacionalizmus valamennyi felmerülő kérdést kizárólag aszerint ítélt meg, hogyan viszonyulnak azok a nemzeti érdekekhez. Az ország megerősödése érdekében hajlandó volt feláldozni a Nagy Forradalom eszméit: az emberi jogokat, a szabadságot és a törvény előtti egyenlőséget. Az új nacionalisták tehát más országokhoz hasonlóan valójában a politikai küzdőtér jobb szírányán helyezkedtek el. Végül a „nacionalista” megjelölés már azonosult a jobboldallal, a katolikus és konzervatív jelzőkkel: és ezek még mindig az ancien régime érveivel hadakoztak a forradalom ellen.

Dreyfus kapitány ügye, mintegy melléktermékként, egy újfajta antiszemitizmus fegyverével bővítette az új nacionalizmus fegyvertárát. Ez merőben különbözött attól az antiszemitizmustól, amely már a tizenkilencedik század egész első felében ott izzott a felszín alatt, s amely időnként nyíltan is hangot kapott a korszerű kereskedelem, vasútépítés és pénzügyvezető zsidó képviselőivel szemben. A régebbi antiszemitizmus hirtelen lobbant fel, de ugyanilyen gyorsan el is ült mindannyiszor, ha az ipari fellendülés felszívta hájtőrejét.

Az új antiszemitizmus különösen a Második Császárság idején vált vérszomjássá, amikor III. Napoleon vasútiépítési concessziókat osztogatott néhány zsidó bankár barátjának. A vasúttak a plutokrácia fellegvárává váltak. A zsidó tulajdonosokkal szemben indulatok kiborbanását a vidék iparosítás elleni hangulata is szította, a kapitalizmus gyors ütemű térhódítása ugyanis földművelővé tette a falusi lakosság jó részét. A zsidóknak a kapitalizmus büneivel történő azonosítását megkönnyítette, hogy a 39 millió lakosú országban mindössze 70.000 zsidó élt. Többségük Párizsban és a nagyobb vidéki városokban lakott. A franciák túnyomó része életében nem látott szemtől szembe zsidót, de Isten fia meg

tesztőinek leszármazottai szörnyetegeknek tűntek előttük. Esetleg láthatatlanul jelen vannak mindenütt. Ennyiben is hasonlóak voltak a pénzvilág hatalmához: mindenütt jelenlévők, és mégis láthatatlanok.

Zsidó Franciaország című vaszkos tudományos munkájában Edouard Drumont fontos új szakaszt nyitott meg az antiszemitizmus franciaországi történetében. Drumont, egy közhivatalnok egyetlen gyermeke, korán elvesztette mindkét szülőjét és anyai rokonai, szegény kézművesek nevelték. Csak harmincnégy éves korában nőült, de két év múlva meghalt a felesége. Keserű, erőszakra hajlamos, prófétai arcú férfi volt. Boszontos fekete haja, szinte egész arcát elborító sűrű szakálla és szemüvege mögül megszállottan villogó szénfekete szemé miatt egyesek „az antiszemita rabbinak” nevezték.

Drumont szenvedélyes nosztalgiait érezte a hajdani korok Franciaországa iránt, amelyben az élet a család, a hivatás és a közösség keresztény rendjén nyugodott és amelyben az előjogok felelősséget is jelentettek, s a munkát mindenki számára biztosították, hiszen az nemesíti a lelket: a legalja munkát is létfontosságúnak ismerték el a közösség szempontjából, s ezért ugyanolyan becsben tartották, mint a legmagasabbrendűt. Drumont szerint ez a hajdani Franciaország, amely valójában persze sohasem létezett) a Nagy Forradalom áldozatát esett. A forradalom által életre keltett szabadság ledöntötte a zsidókat korbácn tartó valamennyi jogi és erkölcsi korlátot. A forradalom teremtette egyenlőség révén egyedekek, mindenki mással egyenrangú emberekké váltak. A franciák csak akkor fedezték fel jelenlétüket, amikor már befészkeltek magukat az ország gazdasági életébe a társaságba, az irodalomba, a tudományba, de még a kormányba is. Csakis a Nagy Forradalom teljes érvénytelenítése számolhatja fel ezt a folyamatot — írta Drumont.

(Folytatása következik)

LEVELEK A SZERKESZTŐHOZ

A cionizmus ismét időszerű!
Örömmel látom, hogy megjelent az Uj Kelet hasábjain néhány kisebb tudóstárs, amelyek tartalma a közelgő cionista kongresszusról közölt előzetes tájékoztatást. Azt hiszem, helyes lenne többet foglalkozni a témával.

Véleményem szerint most, egy évvel a háború után — és nem tudom, mennyi idővel a következő tömegvilágot — azt hiszem, a cionizmus ismét aktuális.

Brádi Akos, Jeruzsálem, Kirjút Hájóvejé

Aludjanak nyugodtan a muzsik!

Hallom, hogy az izraeli muzsikusokat nyugtalanítja a TV közeli bevezetése. Kenyerüket féltek.

Kétségtelen, hogy van alapja az aggodalomnak. De nincs értelme, hogy akciózni kezdjenek a TV ellen. Lám, annak is van valami haszna, hogy nálunk csak ilyen késsón kerül sor a távolbaltás bevezetésére. Mert tudjuk, hogy mi a helyzet külföldön. Tanulhatunk száz más ország példájából.

A muzsikus is tanulhatnak. A TV bevezetése mindenhol megingatta a mozi-szakmát.

Jobban kell fékezni!

A napokban több kormányzati tényező is nyilatkozott arról, hogy a háborút megelőző lelassítási politikának népszerűsítésén a mitnunk közönségünk viszonylagos stabilitásunkat. Különben már elcsodort volna benünk az infláció áradata.

Azt hiszem, helyes volna, ha a gazdasági kormányzat vezetői emberei arról is nyilatkoznának, hogy mit tesznek most az infláció megfé-

Galla Mirjám, Tel-Aviv, Jád Eljáhú.

Tel-A
Ab
A
Ismé

Isme
Stewart:
az angol
Egy munkaspá
London, (Reu
Stewart angol
nister tegnap
ben azt válasz
zámítotték kérd
angol kormány
foglalkozik a
angol hájók k
a Suez-csator
11 más hajóv
kedek el a hat
alatt. Arra a k
az UNO-nak leh
a csatorna dél
nyelvitására,
válaszolta, sz
terv, amely sz
Dr. Philip
átlítottett sziv
fogorvos tegna
megjelent a r
nagy-csapat e
hány perig ir
tékban.

HABI
Május 22
NULLA
GIVATA
A Hita
Oléj H
Közlem

PETACH
Május 22-én, sz
10 óra 30 per
gálszent rendez
Bokk után” cím
Zene, tánc, hum
Apár Eya szabr
munkájából. Csár
rica, My Grigori
rónd, paródia, sa
kedven komikusa
konferánsok. De
Tínó Lumbágo,
Aranka operettel
Zemmerhozzjár
Eldővöl az Alj
Roh. Molliver a I
Roh. Salomon
Mindenkét szeret
A petach-tíval
NATAN
9 órákor tartjuk
Házasszonyok: R
de Rimoni Teri, s
Juk barátainak
BAT JAM
Ezaton értesítj
készen Klubnapu
május 15-én, este
gítköny 5. szám
tartjuk meg. Mi
tellet várunk.

A vietnami megbeszélésekben

Moszkva közbelépésétől remélnek előrehaladást

Észak-Vietnam csak a bombázások megszüntetése után hajlandó Vietnam politikai jövőjéről tárgyalni — Harriman részletes jelentést küldött Stewart angol külügyminiszternek moszkvai útja előtt

Párizs, (IFP). Az észak-vietnami külügyminiszter szövegét tegnap közölte, hogy az előzetes megbeszélések során naprendre lehet majd tűzni a vietnami kérdések politikai rendezésére vonatkozó problémáit, ha az Egyesült Államok teljesen megszünteti a légi bombázásokat. A szöveg kijelentésének azért tulajdonított jelentőséget Párizsban, mert ez az első eset, hogy az észak-vietnami külügyminiszter kijelentése arra, hogy számíthatnak a tárgyalások második fázisának megkezdésére.

Az amerikai külügyminiszter szövegében azonban hamarosan eloszlatta az optimista légkört, amelyet a vietnami közlés okozott. „A vietnami nyilatkozat semmi újat nem tartalmaz és nem jelent változást Hanoi magatartásában, bár a megfogalmazás különbözött az előzőktől. A mi véleményünk is mindig az volt, hogy fel lehet vetni a politikai problémákat a tárgyalások keretében.” — A szöveg hozzáfűzte, hogy Vietnam politikai jövőjének kérdése nem kerülhet naprendre a dél-vietnami hatóságok részvételével.

A szöveg még annyit mondott, hogy nincs tudomása arról, van-e Amerikának új javaslata a ma folytatódó tárgyalásokon.

Párizsi diplomáciai körökben reményeket fűznek az Anglia és a Szovjetunió között a hét folyamán Moszkvában kezdődő tárgyalásokhoz, mert azok befolyással lehetnek az Észak-Vietnam és az Egyesült Államok közötti kátyuba jutott megbeszélésekre. Az amerikai remélik, hogy a Szovjetunió hajlandó lesz közbelépni annak érdekében, hogy Hanoi csökkentse a háború méretét Dél-Vietnamban, ha az Egyesült Államok megszünteti a légbombázásokat.

Michael Stewart angol külügyminiszter a héten Moszkvába repül és minthogy Anglia és a Szovjetunió elnökei voltak a genfi konferencián, amely 1954-ben az indo-kínai krízist rendezte, a két nagyhatalom közbelépése előbbre viheti a párizsi tárgyalásokat. Averell Harriman tegnap katonai repülőgépet rendelt, hogy egyik közeli munkatársát London-

ba küldje. Ez a megbízott részletes jelentést ad át Stewart külügyminiszternek a párizsi tárgyalások eddigi menetéről, hogy anyaggyűjtse el az Andrej Gromiko szovjet külügyminiszterrel való tárgyalására. Az észak-vietnami küldöttség is küldött már jelentést Moszkvába Valerin Zorin szovjet nagykövet útján, aki megbeszélést folytatott Xuan Thuy észak-vietnami megbízottal.

Averell Harriman, az amerikai küldöttség vezetője és Xuan Thuy, az észak-vietnami tárgyaló partner, tegnap külön-külön udvariassági látogatást tettek De Gaulle francia elnökénél. Az amerikai küldöttség szövegét ez követően közölte, hogy Harriman köszönetet mondott a francia elnöknek a szíves vendéglátásért, de megjegyezte, hogy Amerika nem kívánja harmadik fél bevonását a tárgyalásokba. Xuan Thuy ezzel szemben azt mondta, az Egyesült Államoktól való távozás után, hogy De Gaulle tábornok reményének adott kifejezést a megbeszélések sikeres befejezésére.

Egyhetes tanácskozások céljából

Hazaérkezett Rábin tábornok washingtoni nagykövet

„Barátság, megértés és segítőkészség jellemzi Amerika álláspontját Izrael irányában” — mondotta a luddi repülőterén

Tegnap egyhetes tanácskozások céljából hazatért Jicchák Rábin tábornok, Izrael washingtoni nagykövete, aki ez év tavaszán foglalta el első diplomáciai tisztségét egyenruhájának letétele után.

Rábin tábornokot a repülőterén Chajim Bár-Lév vezérkari főnök, családtagjai, valamint a külügyminisztérium képviselői fogadták.

A nagykövet a repülőterén kijelentette, hogy nem állt be semmiféle változás az Egyesült Államok magatartásában Izraellel szemben. Hozzáfüzte, hogy az amerikai hatóságok részéről megértést, barátságot és segítőkészséget talált, amióta elfoglalta nagyköveti tisztségét Washingtonban.

Rábin tábornok hangsúlyozta, hogy az amerikai közvélemény teljes egészében — zsidók és nemzsidók egyaránt — mély megértéssel viszonyul Izraelhez és problémáihoz.

„Az amerikai nép őszinte barátságot tanúsít Izrael iránt, de meg kell érteni, hogy ez a barátság nem jelenti azt, hogy az Egyesült Államok közvéleménye automatikusan mag-



Rábin tábornok (civilben) a repülőterén. Tőle balra Bár-Lév vezérkari főnök

gyávátessz mindent, amit Izrael mond és tesz. Helyes és érdemes lenne, hogy ezt itthon, Izraelben is egyszerű és mindenkorra megértésként kezeljék. Különbség van barátság és

jóindulatú megértés, valamint a feltétel nélküli azonosítás és egyetértés között” — mondta Rábin tábornok washingtoni nagykövete.

Az újságírók kérdéseire válaszolva elmondta még, hogy egy új alijja-mozgalom létesült Amerikában, amely azt a célt tűzte ki magá elé, hogy az alijjákat csak akkor engedje, ha nem tagjai körében az egyéni megvalósítás személyes parancsát is közzé teszi. Ez abban jut kifejezésre, hogy ennek az alijja-mozgalomnak minden egyes tagja köteles magán három éven belül alijján. Ez nem az a cionista mozgalom, amelyet a múltból ismerünk — jegyezte meg Rábin tábornok.

Kifejtette még az újságírók kérdéseire válaszul, hogy véleménye szerint nem áll be lenyervegő változás Amerika álláspontjában Izrael felé

és az amerikai kormány továbbra is Johnson elnök emlékeztetésétől távol tartja a közelkeleti politikájának irányelveit. „Mint minden politika azonban, az amerikai kormány politikája kénytelen szembenézni azokkal a változásokkal, amelyek az idők folyamán bekövetkeznek” — jegyezte meg Rábin nagykövete.

A kormánykoalíció győzött, de a kommunisták előrelörték az olasz választásokon

A kommunisták 31,4 százalékát nyerték el a szavazatoknak — Valószínűleg Aldo Moro miniszterelnök alakít új kormányt

Róma (Reuter). Az olasz kormánykoalíció valószínűleg a helyén marad és Saragat elnök, a jelek szerint, Aldo Moro miniszterelnököt fogja megbízni a kormányalakítással. A hétfői választások eredménye rendkívül meglepő volt, mert a keresztény demokratákból, a szocialistákból és a republikánusokból álló kormánykoalíció többséget kapott ugyan, még pedig 363 képviselőt a 630-ból, de a kommunisták jelentős módon előrelörték és 11 mandátummal kaptak többet, mint az előző parlamentben, azaz a kommunista képviselőt 177 képviselőre emelkedett. A kormánykoalíció a szavazatok négy szá-

zalekét elvesztette, de a választási törvény furcsaságai miatt a képviselők száma emelkedett.

A kommunisták előrelörtése igen nagyarányú, mert a szavazatok 31,4 százalékát nyerték el országos viszonylatban az 1963 évi választásokon elért 25,2 százalékkal szemben. A keresztény demokráciák hat képviselővel kaptak többet, a szocialisták mandátumainak száma pedig nem változott.

A szenátusban a koalíció három mandátummal kapott többet és imponáló abszolút többséget ért el, mert a 315 székéből 183 tartozik hozzá. A kommunista szenátorok száma 85-ről 87-re emelkedett. A baloldali szocialisták, akik együtt haladtak a kommunistákkal, szintén nyertek két mandátumot.

A választások vesztesei a jobboldali csoportok voltak, amelyek a szenátusban és a nemzetgyűlésben is kudarcot vallottak. A szociális neofasista csoportja 15-ről 11-re, a jobboldali liberálisoké pedig 19-ről 16-ra olvadt le.

A szocialisták viszonylagos kudarcát valószínűleg az az jár majd, hogy a tárcák körüli alkudozásban alulmaradnak. Egyelőre azonban valószínűnek tartják, hogy Aldo Moro csaknem a jelenlegivel azonos összetételű új kormányt alakít.

Tűzharc egy szabótorbandával Jerichónál

Négy terroristát megöltek — egyet foglyul ejtettek

Izraeli részről egy halott, három sebesült — Kijárási tilalom volt Jerichóban

— AZ ÚJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —
Néhány napos viszonylagos csend után az El Fatach ismét akciójába lépett: hétfőn déli egy óra tájt katonai csoportok, annak négy tagját megölték, egyet pedig elfogtak. A tűzvész során egy izraeli polgári személy életét veszítette, három pedig megsérült.

A halálos áldozat neve Mazrib Dzsabr Ben Dzsabr, izraeli beduin, aki a hadsereg polgári dolgozója volt. Mazrib törzse Emek Jezreelben tanyázik. Minthogy az első gránát nem lehetett a beduin törzs pontos tartózkodási helyét megállapítani, a biztonsági szervek később tették az incidens hírének közzétételét, hogy előbb leértesíthessék a hozzátartozókat.

Az ütközet egy Jerichótól északra lévő narancsosban játszódott le, ahol a szabótoroknál három Klacsnikov típusú rohampuskát, egy

sikeresen felszámolták a behatoló csoportokat, úgy, hogy az El Fatach néhány nap alatt legjobban képzett gárdáját veszítette el. Ennek eredményeképpen valószínűleg nézeteltérések merültek fel a szervezet kebelében a további működést illetően, úgyhogy újabb csoportok egy ideig nem keltek át a Jordán folyón.

A hétfői megütközés — veszteségük ellenére — biztonszági szerveink sikerére vall, mert azt bizonyítja, hogy közvetlenül a határátelérés után már a szabótorok nyomára bukkantak és felszámolták őket, még mielőtt módjukban lett volna bármilyen szabótorzást végrehajtani.

Hétfőn egyébként a hatóságok szigorított kijárási tilalmat rendeltek el Jerichóban. Kedden reggel a kijárási tilalmat beszüntették.

MEDINAT JISZRAEL
Miszrád Hábitáchon
Agáf Koach Adám
Hámáchláká Lehancáchát Hechájál

Megboldogult drágáink, a hatnapos háborúban hősi halált halt

טור אילון מרדכי ז"ל
סמל ויס גדעון ז"ל
רבית חנה יגאל ז"ל
סג"ם ליבוביץ יעקב ז"ל
סמל מורח (מוריס) משה ז"ל
סמל פרח מנחם ז"ל

temetése — akiket ideiglenes sirokban hantoltak el 1968 május 23-án, csütörtökön délután 15 órakor lesz Naharia temetőjében.

Megboldogult drágáink, a hatnapos háborúban hősi halált halt

רבית דגן יהושע ז"ל
טור חסן מרדכי ז"ל
טור חקון יעקב ז"ל
רבית טרטר גרשון ז"ל
סגן מימון זר ז"ל
טור מימון משה ז"ל
סמל נויסנבוים בן-ציון ז"ל
סמל רותם (רויסמן) נח ז"ל
טור שולמן בנימין ז"ל

temetése — akiket ideiglenes sirokban hantoltak el 1968 május 23-án, csütörtökön délután 15 órakor lesz Chedera temetőjében.

Megboldogult drágáink, a hatnapos háborúban hősi halált halt

רבית סגל אריה ז"ל
טור זיברברג אברהם ז"ל
רבית חצרוני משה ז"ל
טור שינה דוד ז"ל

temetése — akiket ideiglenes sirokban hantoltak el 1968 május 23-án, csütörtökön délelőtt 11.30 órakor lesz Ráánáná temetőjében.

Megboldogult drágáink, a hatnapos háborúban hősi halált halt

טור אנוולד חיים ז"ל
טור גל פאול ז"ל
סמל תמיר יוחנן ז"ל

temetése — akiket ideiglenes sirokban hantoltak el 1968 május 23-án, csütörtökön délután 14 órakor lesz Herzlia temetőjében.

Megboldogult drágáink, a hatnapos háborúban hősi halált halt

סמל אלעד אהוד ז"ל
רבית נרדי עמוס ז"ל
רבית צוקרמן ברוך ז"ל
סגן קניגסברג שלמה ז"ל
סמל קניגסברג שמעון ז"ל

temetése — akiket ideiglenes sirokban hantoltak el 1968 május 23-án, csütörtökön délután 16.30 órakor lesz Kfar Szabá temetőjében.

Kennedy a közelkeleti fegyverkezési verseny ellen

Los Angeles (UPI). — A közelkeleti fegyverkezési verseny nem használ senkinek, legkevésbé a közelkeleti államoknak, amelyek az Egyesült Államok és a Szovjetunió meg egyezsereire van szükség, különösen a közelkeleti államok között. Kennedy elnök mondta Robert Kennedy szenátor Californiában tartott választási körúti során. Kennedy ezúttal a los-angeles-i zsidó templomban beszélt és főként a közelkeleti problémákkal foglalkozott. „Ez volna a legjobb módszer arra, hogy megvédjék a közelkeletet a további agresszív lehetőségektől. Ez kis, de komoly lépést jelenthet a világbéke elérésére is” — mondotta Kennedy.

Honap A MIFAL HAPAJISZ SORSOLASA

תפיל הפיס